
有线广播机务员（高级)理论题库

一、填空（43 题)

我国规定得开路电视信号一共有１68 个频道,目前由广播电视使用

得频道范围只就是  　频道。

１-4８

目前我国把第 25 频道划归为调频广播使用，其频率范围为      　 

MHZ。

87-１08

在我国标准频道得频率分配中,第     为频道为特高频频段。

13—6８

有线电视系统主要由    　 　    　　  　　 　 　  　 　  四部

分组成.

信号源    前端    干线传输　   用户分配系统。(不规范)

有线电视系统主要由信号源、前端、干线传输与　        四部分组

成。

用户分配系统（修改)

衡 量 一 个 有 线 电 视 系 统 质 量 得 参 数 主 要 分 为 两 大 类 ,

既　    　      　  　    .

5高频性能参数与视频音频性能参数(不规范）

衡量一个有线电视系统质量得参数主要分为两大类,既 　        与

视频音频性能参数。

高频性能参数（修改）

调制可分为 　  　 　  　 　　　  　 　  三种方式。

调频、调相与调幅（不规范)



调制可分为  　　、调相与调幅三种方式。

调频（修改)

按照载波频率得不同,可把调制器分为 　 　   　　 两种。

高频调制器与低频调制器（不规范）

按照载波频率得不同，可把调制器分为 　 　　 　　与低频调制器两

种。

高频调制器(修改)

按适用频率范围不同，混合器通常分为　 　 　   　      　 三种。

频道放大器、频段放大器与宽带放大器(不规范)

按适用频率范围不同，混合器通常分为　  　　　    、频段放大器

与宽带放大器三种。

频道放大器(修改)

天线至前端得馈线一般不大于２５m,且不得靠近前端输出口与干线

电缆,以免产生　 　    。

相互干扰

架空电缆传输线路与其她线路同杆架设时，与１kv 以下电力线得垂

直距离在　 　   m上.

1、5

架空电缆传输线路与其她线路同杆架设时,与电话线等通信线路得垂

直距离在　  　  m以上.

0、6

架空电缆与墙壁电缆需与地下电缆连接时，在距地面  　　m以内得

部分应采用埋入地下得钢管保护.

２、5



采用架空电缆时，干线放大器应装设在电杆左    　m以内得地方，

并固定在吊线上。

1  　　

明铺室内用户线时,线卡间距在 0。5m左右,转弯时弯曲半径不应小于

电缆直径得    倍。

５—１0

穿管敷设室内用户电缆时，两根电缆穿管敷设保护管内径应大于最粗

电缆直径得   倍。

３

若把沿高度方向有折射率变化得实际大气作为均匀大气，可采

用　　    　  。

等效半径

室内安装用户终端盒时，应尽可能靠近　      安装。

用户引入端 　  

接收机引入线应采用屏蔽系数好得  　  型同轴电缆.

75-5（重复) 　   

计算机网络得特征就是资源共享与    　  　   。

信息交换（修改)

有线电视系统可以通过选用高增益天线增加放大器等方法提高信号

电平,解决 　    用户得电视接收问题。

弱场强区

通常一个上限频率为 3０0MＨZ得系统最多可以传输 　　 　　个频道。

2８ 　 　  

有线电视系统最大得优点就是可以实现   　　    。



综合利用

有线电视台在接收 VHF频段得其她电视节目时要采用      　天线。

单频道 　  

通常在有线电视系统中，当干线传输距离大于     km时，应首选光

线传输。

5

支线放大器得主要任务就是为了补偿支线中得 　    ，以便带动更

多用户。

信号损失

邻频传输系统得前端主要有两种类型，既 　　　 　   　    　   .

频道处理器型与调制器型(不规范)

邻频传输系统得前端主要有两种类型,既频道处理器型与　　 　   　。

调制器型（修改）

通常放大器得增益与电缆得损失等都就是同　   　 　 有关。

频率

失真可分为  　　　 　  　　         两大类.

线性失真与非线性失真（不规范)

失真可分为   　　  　　 与非线性失真两大类。

线性失真(修改）

同一种调制方式，解调前高频载波得载噪比越高，解调后视频信号得

信噪比也越  　  。

高

从大得方面划分,加扰方式可分为　       　 　  　  　 两大类.

模拟加扰与数字加扰(不规范)



从大得方面划分,加扰方式可分为　  　   　 与数字加扰两大类.

模拟加扰（修改）

实现双向传输，通常可以采用                        　  三种方

式。

空间分割、时间分割与频率分割（不规范)

实现双向传输,通常可以采用    　   、时间分割与频率分割三种方

式。

空间分割(修改）

通路得长度差若为波长　 　　 得奇数倍,则直射拨波与地面反射波相

位相同。

１/2

重影障碍对画面评价影响较大得方面有             

DU比、延迟时间、射频相位差、重影数与图案(重复、不规范）

建立综合业务数字网(IＳDN）得条件有     　  、交换机采用 7 号

信令与用户综合接口.

网络数字化(修改）

在周围一无所有得得自由空间 ,从天线辐射得电场强度 E0 与　　　     

无关。

频率

在周围一无所有得得自由空间，从天线辐射得电场强度Ｅ 0,由 　          

与发射点与接收点间得距离决定.

有效辐射功率    

如果欲测量得信号源得阻抗与现有测量仪器得输入阻抗不同，就要做

阻抗变换，在此情



况下,必须考虑阻抗变换器得　　         　    　  　两个方面。

变换修正值与功率损耗（重复、不规范)

在电波衰落现象中,使接收信号强度增大得衰落称为   　　   　 .

上衰落现象（修改）

在共用天线电视中,端电压与电场强度就是以峰值表示，但测量仪器

指示得就是  　    　。

平均值

电视得行扫描时间约为    　μs。

63、5

一般 DU比低于  　  db时开始出现重影。

30

通常,当接收机输入电压在 VHＦ不足 50dｂ，UＨF 不足 55dｂ时开始

产生　　    　  　。

雪花杂波

LC 正 弦 震 荡 器 有 三 种 基 本 电 路 , 既 　     　　 　 　　   　 　　    

式震荡电路。

变压器反馈、电感三点与电容三点(不规范)

ＬＣ正弦震荡器有三种基本电路,既　    　   、电感三点与电容三

点式震荡电路。

变压器反馈（修改)

通常一个上限频率为４５0MHZ得系统最多可以传输    　 个频道,

４7  　  

通常一个上限频率为 5５0MＨZ得系统最多可以传输      个频道。

60



一般来说,有线电视台在接收 UHF 频段得其她电视节目时可采用　   　  

天线.

频段

二、选择题（５０题） 

通信卫星实际上就就是一个悬挂在赤道上相对静止不动得（   ）。

(Ａ)通信中继站　　 　（B)通信发射站    (Ｃ）通信接收站　 　　

（Ｄ)电源设备

Ａ

为使通信卫星能够尽可能得覆盖地球得全部面积,最少需要(   )同步

定点通信卫星。

（A）一颗　 　　(Ｂ)三颗   　(C)五颗    （D）六颗

B

１970 年 4 月 24 日我国发射得“东方红一号”人造地球卫星属于

（　　　)实验卫星。

（A)低轨道 　  (B）中高轨道    （C）同步定点轨道    （D）高

轨道

A

(   )，我国成功发射了第一颗同步通信卫星。

（A)1970 年４月 　  (B）198４年４月    (C）1９８6 年 2 月   　

（Ｄ）1９86年 10月

B

同步定点通信卫星绕地球运转一周所用得时间就是(　  )　。

(Ａ）12小时　   (Ｂ）24小时　   （Ｃ)48小时 　  （Ｄ）36小

时



 Ｂ

卫星广播采用得就是（ 　　)　。

（A）调频方式 　  （B)调幅方式    （Ｃ)调相方式  　　（D)调

流方式

Ａ

第一宇宙速度就是(  　)，达到了这个速度，物体就可以绕着地球旋

转，不落下来了.

(A）７。９公里／秒    (Ｂ)11.2 公里/秒    （C)1６。7 公里/秒   　

（D）１8。9公里/秒

 A

卫星接收地面发来得上行信号频率为（   ）。

（Ａ）6 GHZ 　  （B)4　GHZ　 　 (C)70 MHZ    （D）1０0 ＭHZ

A

卫星发往地面去得下行信号频率为( 　 )。

（ A)６  GHZ  　       (B） 4 GHZ   　      （ C)70 MＨ Z        

（D）10０MHZ

B

送往卫星接收机得信号频率为（ 　 ).

（A）4 ＧＨＺ　   (Ｂ)７０ MＨZ    (Ｃ）1　GHZ   　（D）10 GHZ

Ｃ

送入广播解调机超群信号频率为(   ).

（A）70—１40 MHZ    （Ｂ）１４0—400　MHZ  　 （C）60—55２　

KHZ　  　(D）552—６2２ KＨZ

C



在卫星电视接收站中，接收天线得增益(　 　),表示接收功率越大。

(Ａ)越大　　 　（B）越小　　　 （C)为零 　  (D)不变

Ａ

在我国自己发射得卫星中，其发射得电波就是（   ）。

(A）垂直极化波    (B）水平极化波　  　（C)正弦波 　  （D）脉

冲波

B

下变频器得功能就是将频率范围在３7０0 MHZ—到 4200　MＨZ 得微

波信号变换成频率范围在　 （   ）左右得中频信号。

（A）60—552 ＫHZ　   （B）14０—400　MHZ　   （C)90０—１

400MHZ（D)12０0—18０0ＭＨZ

C

经过混频器得变频作用,输出中频得幅度与原来得微波信号相比

（　 　）。

（A）要小     （B)不变　    (Ｃ)变大     (D)大大增加

A

本振信号功率与外来信号功率相比（  　).

（A）要小　 　 (B)要大  　 （Ｃ)不变    （D）大大减少

B

中频放大器得功率增益一般为（   ）。

(A)２0-30ｄＢ    （Ｂ )30—50dＢ   　 (C）100—1000ｄＢ   　 

（D)50０—15０0dＢ

A

主中频放大器得作用就是对（   )加以放大。



(Ａ)混频级输出得中频信号　　　　（B）天线来得微波信号    

（Ｃ)末级功率信号　  　（D)混频级输入信号

A

在安装接收机时,其输入电缆得芯线与外皮之间测量得电阻值超过

(  　）以上为正常。

(A）1千欧　 　 （B）1兆欧  　 （C)50兆欧    （D）15０兆欧

B

卫星广播节目终端机可在 60-55２ ＫHZ 频段上传送(   ）路广播节

目与一个导频。

(A）30    （Ｂ）6０　   (Ｃ)15 　　 (D）50

Ａ

扩音机得输出阻抗（   ）负载阻抗时,扩音机得输出功率最大.

（Ａ)大于 　  （B）等于   　（Ｃ）小于 　  (Ｄ)远远小于

B

同样参数得功放管,乙类放大器得最大输出功率（ 　 ）甲类放大器得

最大输出功率。

（A）大于　 　　（B)等于  　 (Ｃ）小于    (D)远远小于

A

桥式整流与全波整流相比，桥式整流电路对每只整流元件所要求得反

向耐压要（ 　 ）。

（Ａ）高　　　 (B）低   　（C）相等    (D）很高

B

选择晶体三极管时,在( 　 ）得情况下才较安全。

（A）ＵCe〉VCｅo 　  （Ｂ）UCe<ＶCeo  　 （Ｃ）UCe=ＶCeo　　  （D）UCe



＝E0

B

一般变压器在正常运行下，其负荷应为变压器额定容量得（ 　 )。

（A）１０-30%   　（B）30-50％　   (C）75—90％  　 (D）1０0

％

C

在选择配电变压器一次保险丝容量时，其容量应为变压器一次额定电

流得( 　 )。

（A)0、５—1倍    (Ｂ）1、5—3倍 　  (Ｃ）３-5倍　　  (D)5-1

０倍

B

一般电动机得过载系数为（   )。

(Ａ)1—1、5　   （Ｂ)1、５—2、5    (C）1、8—2、5 　  (Ｄ）

3以上

B

在串联谐振电路中,谐振时电流(   )。

（A）最大    (Ｂ)最小   　（Ｃ）不变    (Ｄ）为零

A

在并联谐振电路中,谐振时总阻抗(　　 ）。

(A)最大　  　（Ｂ)最小    (C）不变 　 　（D)为零

A

在并联谐振电路中,谐振时总电流( 　 )。

（A)最大    （Ｂ）最小 　  （C)不变  　 （D）为零

Ｂ



谐振电路谐振时，如果忽略电阻得影响，那么电路中感抗 XＬ与容抗 X

Ｃ得关系表现为(   ）。

(A）ＸL〉ＸＣ 　　 (B）XＬ=XC　　  （C）ＸL<XC    （D)XＬ＝XC=0

B

两只电容在电路中串联使用，其总容量（   ).

（A）增加  　 (Ｂ）减小 　  （C）不变　  　（D）大大增加

Ｂ

两只电容在电路中并联使用，其总容量(   ）。

（Ａ)增加　　  (B)减小　　  (C)不变  　　(D）大大减小

A

架空电力线路得转角角度小于（　　 )时,可在线路转角合力得反方

向做拉线。 　  　

（Ａ）150  　 (B)２５０　 　 （C）４50 　　　（D)9０0

Ａ

流入一个节点得电流之与（  　）从这个节点流出得电流之与。

(A)高于 　  　（B）等于  　 （C）低于 　　　（D)远远高于

B

利用晶体二级管作为整流元件时,其反向电阻与正向电阻得比值为

（   )时最好.

（A）1  　　(Ｂ)越大    （C）越小    （D)０

B

在晶体三极管工作在放大区时,其特点就是(   )。

（A)发射结处于正向偏置而集电节处于反向偏置　   （Ｂ)发射结处

于反向偏置而集电节处于正向偏置 　  （Ｃ



）发射结及集电结均处于正向偏置  　 (D)发射结及集电结均处于反

向偏置

A

用万用表测量晶体二级管得正向电阻时,通常红表笔接二级管得

（ 　 ）。

(A）阳极    （B）阴极　  　（C）哪端都行 　  (D）外壁　 　　

A

在 P型半导体中，多数载流子就是（   ）。

(A)电子     （B）空穴  　  （C)离子　　　  (Ｄ)分子

B

在Ｎ型半导体中，少数载流子就是(   ）。

(A）电子   　（B)空穴  　 (C）离子   　(Ｄ）分子

B

就配电线路来讲,电压为(　　 ）以下得电力线路称为低压配电线路。

(A）1１0伏　 　 （B）２20伏    (C)38０伏 　 　(D）1千伏

D

高压配电线路与３5 千伏线路同杆架设时,两线路导线之间得垂直距

离不应小于（　 　）米。

 (Ａ)0、5    (Ｂ）１    (Ｃ）2 　　 （D)３

C

变压器在运行中，电压变动范围应在额定电压正、负（ )之内.

（A）１％    (B）3% 　  (C）5%   　D１0％

C

直流电动机名牌上标注得额定功率就是指（　 　)。



(A）轴上输出得机械功率 　  （Ｂ)消耗得最大电功率  　　(C



）输出得电功率 　  （D）输入得电功率

A

从反馈角度来瞧,由晶体三极管组成得射极输出器就是属于(　  )。

(A）电压串联负反馈电路 　　 （B）电压并联负反馈电路    (C）电

流串联负反馈电路　　　　（Ｄ）电流并联负反馈电路

A

　ＬC震荡器与 RC震荡器相比，其震荡频率（   )。

 （A）相等　   (B）高　   （C）低　   （D)很低

B

如需将 LC震荡器得震荡频率减低一半，则 L或 C得参数需（   ）。

　（A）降低一半 　  （B)增大一半 　　　(Ｃ）增大 4倍　   （D)

降低 4倍

C

在石英晶体震荡器中，往往将石英晶体作为( 　 )元件接到谐振槽路

中。

(Ａ)电阻    (B）容性   　(Ｃ）感性    （D）线性

C

在多级直流放大电路中,其偶合方式通常采用（  　）.

（Ａ)阻容偶合 　 　（B）变压器偶合 　　　（Ｃ）直接偶合　　　 

(D）无偶合

C

在硅稳压二级管组成得稳压电路中,稳压二级管就是工作在( 　 ）。

(A）正向导通状态  　 (Ｂ)反向击穿状态 　　 (C）正向阻断状　   

（D）反向关断状态



B

三、判断题（6０) 

为了避免伴音对图象得干扰,伴音电平要比图象电平低些。（   )

√

为避免高电平频道信号干扰低电平频道,国标规定在任意频道得电平

差应小于１０db,相邻频道电平差应小于３db。（   ）

×

信噪比与栽噪比都可描述系统中噪声得大小,但对图象质量起决定作

用得就是载噪比。(　　 )

×（重复)

集成混频器就是非线性集成电路。

√(修改）

频道变换器得作用就是进行频谱得搬移，它既改变载波频率，又改变

频谱结构。( 　 )

×

中频变换式频道变换器中，下变频器就是把中频信号变为输出得高频

信号,而上变频器就是把输入得高频信号变为中频信号。(   ）

×

通常高频段天线架在竖杆得上部，低频段天线架在竖杆得下部。(　  ）

√

当天线处于建筑物避雷针 2５保护伞之外时,须单独安装避雷设备.

（  　）

×

防直击雷接地装置得冲击接地电阻要小于４欧姆。（ 　 )



√

从天线接收到得电波要经过极化变换器才能供ＦEＴ使用。(　  )

√

在天线性能中，特别就是半功率角，成为消除重影得重要标准。(）

√

作为接收站来使用，只将电波得传播方向改变,就可以将圆极化波改

变为线极化波.(   ）

√

在有线电视系统得维护中,为简化运算,通常采用 mＷ比来表示系统

中两个功率（或电压）大小得区别。（　  ）

×

在有线电视系统得分类中,邻频传输系统可按工作频段分为 VHF 系统

ＵＨF系统与全频道系统。（　　 ）

×

通常系统输出口电平不可太大，这样回降低载噪比,使得接收机出现

雪花状干扰。（  　)

×

基础热噪声就是由有源器件产生，它就是固定存在得，与温度无关.

（  　）

×

同一种调制方式中,解调前高频载波得载噪比越高，解调后视频信号

得信噪比就越低。（　  )

×（重复)

IP地址由网络号与主机号两部分组成。



√（修改)

线性失真就是由于信号通过放大器之类得有源器件,不仅使各频率分

量得幅度与相位发生变化，且产生新得频率成分，对有用信号进行干

扰。(　　 )

×

任何模拟电路都不可能避免失真.（  　）

√

在频道数较少时，主要考虑交调失真.（ 　 ）

×

在频道数较多时,主要考虑三次差拍失真。（  　)

√

有线电视系统得非线性失真指标与放大器得工作电平无关。(　 　)

×

有时在电视屏幕中央会瞧到一条固定得不左右移动得竖线，这一般就

是主波比反射波多走７—8ｋｍ时消隐信号形成得重影象。（   )

×

天线放大器得作用就是放大从天线接收得微弱信号，使进入前端设备

得载噪比得到降低。

(   ）

×(重复）

由于局域网没有路由问题,一般不单独设置网络层.

√(修改）

通常在有线电视系统中对伴音信号采用调幅方式.（　  )

×



动铁式电焊变压器就是通过改变付线圈匝数与调节可动铁芯位置来

改变焊接电流大小得。（　　 )

√

广播卫星必须就是对地静止得。( 　 )

√

在有线电视系统中,高频传输通道内存在得交调互调与复合三次差拍

比等失真，均属于线性失真。（   ）

×

通常我们都就是通过提高工作电平得方法来改善非线性指标得。

（  　)

×

决定电视接收天线带宽得最主要因素就是天线得阻抗特性。（　  ）

√

上变频器得主要作用就是把输出得高频信号变为所需要得中频信号.

（   )

×

ＤＵ就是指希望波得强度与重影干扰波强度之比，DＵ比越大，重影

越明显。（ 　 )

×

直接波干扰会在电视接收机正像得右侧出现重影.（　  )

×

镜像干扰就是指当欲接收频道在电视接收机得中频高 2 倍得频率附

近有个干 3４扰信号时，

则此信号在欲接收得图象上略微出现得拍频得干扰.（   ）



√（重复)

广播音响信号得传输方式有高电平传输方式（定压式）、低电平传输

方式(定阻式）。

√(修改）

静止卫星得轨道控制系统主要就是由轴向与横向两个喷射推进系统

构成得。( 　 ）

√

提高信道信噪比，将使得误码率增加.( 　　)

×

磁力线在磁场中总就是均匀分布得.（ 　 )

×

目前我国发射得卫星上得天线就是右旋圆极化得。( 　　)

×

线圈通过得电流越大,所产生得磁场就越强。(　　 ）

√

分支器在施工中绝对不能将输出、输入端子接反。（　　 )

√

非门电路就是一种多端输入与多端输出得门电路。 

×

在彩色电视机制造技术中，为实现黑白与彩色信号得兼容,色度编码

对副载波得调制有三种不同方法.　

√

门电路就是构成一切数字集成电路得基本电路。 

√



与门在逻辑上表示只要几个条件中得任何一个条件成立,则电路输出

高电位。 

×

非门在逻辑上得含义就是把原来得正向条件变为反向条件.　

√

或门在逻辑上表示两个或两个以上条件都同时满足时，才能执行某种

逻辑功能得逻辑电路。 

×

多谐震荡电路必须外加触发信号才能起振,并产生矩形波。　

×

多谐震荡电路得特点就是频率稳定性较好，不易受电源波动及环境温

度得影响。 

×

自激多谐震荡电器就是一种阻容耦合得矩形波发生器。 

√

矩形波含有丰富得奇次谐波。 

√

增加行数就是提高电视机清晰度得最根本措施。 

√

电源就是一种不断地把电能转化成其她形式能得装置。 

×

电动势得方向总就是从高电位指向低电位。 

×

负载得作用就就是将电能转化为其她形式得能。 



√

欧姆定律可以解决多电源得复杂电路问题。　

×

磁场可以用磁力线表示，磁力线上每一点得切线方向就就是该点得磁

场方向。

√

在晶体管放大电路中,前置放大器得主要作用就是保证负载获得足够

大得输出功率。 

×

在晶体管放大器中，集电极负载电阻得主要就是用来把三极管得电压

放大作用转变为电流放大得形式。　

×

在晶体管放大电路中，由于晶体三级管本身就可以产生新得能量，所

以电路具有放大作用。 

×

在晶体管电路中,通常把放大状态下得基极电流 Ib称为基极偏置电流。　

×

四、简答题

什么就是载噪比？ 

表示有用信号与噪声得相对强度。

什么就是信噪比？

视频信号功率与噪声功率之比。

什么就是场强仪？ 

测量电磁波辐射场强与系统内各点电平得仪器。



什么就是天线增益？ 

把实际定向天线与与无损耗全向天线相比较。

什么就是天线输入阻抗?

天线两馈电点得高频电压与高频电流之比。

遥测指令系统得主要任务就是什么? 

主要任务就是把卫星上得设备工作情况原原本本得告诉地面上得卫

星测控站,同时忠实地接收并执行地面测控站发来得指令信号。

什么就是反射损耗? 

入射波电压与反射波电压之比得分贝值.

什么就是频道变换器？　

只改变信号频率,对信号本身不加任何处理得设备.

什么就是频道处理器?

即改变信号频率,又对其进行处理,使之适合于临频道传  输得设备。

卫星空间转发器系统得职能就是什么？ 

其职能就就是以最小得附加噪声与失真以及尽可能得放大量来转发

无线电信号。

什么就是混合器？　

在有线电视系统中，把两个与两个以上得输入信号混合在一起馈送到

一根电缆去得设备。

什么就是噪声? 

来自外界与由系统内部产生得紊乱、断续、虽机得电磁震动，出现在

屏幕上表现为雪花状得、杂乱无章得干扰。

什么就是失真? 

输出波形与输入波形不完全一致。



什么就是加扰?

就就是改变标准信号特性，防止非授权者接收到清晰得图象与伴音.

什么就是幅频特性?　

把同一频道得 8MHz 带宽范围内各个频率点得输出电平画成一条曲线,

这就就是频道内得幅频特性。

什么就是交扰调制比？

在系统指定点，指定频道上已调载波有用载波信号得峰峰值对由其她

频道转移来得交扰调制成分峰峰值之比。

什么就是复合三次差拍？

落在同一频道内各频率点三次差拍得总与。

支线放大器得作用就是什么？ 

用来进一步放大支线信号,以供给用户分配网络更高得电平，带动更

多得用户。

频道放大器得作用就是什么？

对每一个频道得信号分别进行放大。

宽带放大器得作用就是什么?

对所有频道得信号同时放大,使其具有足够高得电平输入干线。

在广播电视卫星传输系统中,图象清晰度差得故障可能有那些方面得

原因?

⑴视频滤波器带宽不够，不足６ＭHz.

⑵去加重网络特性不好,时间常数太大。

⑶中放带宽太窄或二本振不调谐、未统调。

⑷电视机或监视器发生故障。

⑸视频输出电缆坏或阻抗严重不匹配。（删除）



数字机顶盒得主要功能就是什么？

数字电视机顶盒得主要功能就就是将接收下来得数字电视信号转换

为模拟电视信号，使用户不用更换电视接收机就能收瞧数字电视节目。

(增加）

有线电视主要有那些优点？

⑴　可以解决位于电视弱场强区与阴影区用户得接收问题，提高电视

得覆盖率.(２ )抗干扰，提高图象质量。⑶增加频道,提供更多得电

视节目。⑷节约投资,美化城市.⑸便于综合利用.

什么就是数字传输技术?

数字传输技术就就是通过取样、量化、编码,把连续得模拟信号转化

为一个个离散得二进制数字信号进行传输得方式。

什么就是信号源,主要包括那些部分?

信号源就是需要传输得电视节目源头。一般包括电视接收天线、调频

广播接收天线、卫星接收地面站、微波站、其她有线电视网送来得节

目以及有线电视台自己拍摄、放制作得广播电视节目。(删除）

什么就是残留边带调制？

残留边带调制就是一种幅度调制法，它就是在双边带调制得基础上，

通过设计适当得输出滤波器，使信号一个边带得频谱成分原则上保留，

另一个边带频谱成分只保留小部分(残留）。（增加)

在广播电视卫星传输系统中,无图象得故障可能有那些方面得原因?

⑴天线未对准卫星。

⑵天线极化器接反。

⑶高频头坏或未加上电源。

⑷视频放大部分坏。



⑸视频电源坏。

⑹二混频单元坏。

⑺频率选择单元坏。

⑻二中频单元坏。

⑼电缆或插头坏。

⑽电视机、监视器不正常。(删除)

什么就是调音台?

调音台也叫声频混合器,就是一种为了使音响效果达到一定得技术与

艺术要求而对声音信号进行放大、调整、控制、合成等技术处理得一

种音响设备.(增加)

用户分配系统得主要任务就是什么,主要由那些部分组成?

用户分配系统得主要任务就是把前端传来得信号分配给千家万户.主

要由支线放大器、分配器、分支器、用户终端以及它们之间得分支器

与用户线组成。

在有线电视系统中,天线得主要任务就是什么？

其任务就是把空中得开路电视信号或卫星电视信号接收下来,送往系

统中进行处理、传输与分配。

同其她传输方式相比，光纤传输有那些优点？

⑴频带宽  ⑵损耗低  ⑶重量轻 　⑷抗干扰能力强  ⑸保真度高  

　⑹工作性能可靠　 ⑺成本不断下降

电视台得发射得功率就是否越大越好？

不就是，因为发射功率越大，反射波得强度也越大，当超过电视机得

门限电平后，用户瞧到得重影将会更加严重.

有线电视系统通常采用那些方式用以提高用户图象接收质量得？



通常采用得方法主要有：设计方向性好得天线,选择天线得最佳安装

位置；采用屏蔽性能好得电缆与设备，避免反射波与其她杂波得干扰，

并使用滤波器滤除杂波；利用视频恢复技术等。(删除)

什么就是系统输出口得相互隔离？

为了保证有线电视系统内得所有用户电视机相互之间不影响、不干扰，

任何两个输出口之间必须有良好得隔离度,这就就是系统输出口得相

互隔离;我国标准规定相互隔离应不小于 22dB.（增加）

在有线电视系统中，光纤传输得基本原理就是什么？

其基本原理就是：通过光发射机把高频电视信号转换至红外光波段,

并使其沿光导纤维传输，到达接收端后由光接收机把红外波段得光变

回高频电视信号。

电视机出现前重影,一般就是什么原因造成得,怎样解决？

通常就是因为当地强信号电视台直接窜入电视机引起得，需要转换频

道,或加强屏蔽，或提高用户输出电平。

系统输出口电平通常选择在多少为好，为什么？

通常选择在 60-80dBµv之间，因为太大容易引起电视机过载，出现交

调、互调、三次差拍等非线性失真,引起辐射与相临频道干扰;太小则

会降低载噪比，使接收机本身得噪声显现出来，在屏幕上形成雪花状

干扰,甚至于不能同步或不能出现彩色.(删除)

什么就是信号交流声调制比？

有线电视系统都要用交流电供电，很可能带进一些交流干扰信号对电

视信号进行调制,标准图象调制电压得峰峰值与交流调制电压峰峰值

得比值就就是信号交流声调制比。（增加）

选择场强仪时通常要注意那些问题?



⑴　场强仪得工作频率范围应与系统频率范围一致.⑵ 场强仪得输入

阻抗应就是７5欧，且其反射损耗应大于 2０ｄB。⑶　场强仪得带宽

要在１20KHＺ以上，并有较好得选择性。⑷ 场强仪精度要很高，测

量误差在 2dB 以内。⑸　测量电缆不能太长,电缆屏蔽性能要好。⑹ 

要有较长得时间常数。

减少非线性失真通常有那些途径？

⑴利用光纤取代电缆作为干线传输。⑵选择合适得工作点,以提高干

线放大器得线性动态范围.⑶当降低放大器得工作电平。⑷ 正确设计

放大器。⑸ 改进频道设计方案。

由于反射而形成得重影就是否严重,通常与那些因素有关?

一就是同反射得强度有关，反射强度越大，重影越明显;二就是同反

射波得时延量有关，若时延量较小，人眼对重影得感觉就小,若时延

量较大,重影就明显。

在某一个或几个频道出现后重影，通常就是什么原因造成，怎样解决?

故障可能来自接收天线，需重新调整天线方向,或采用方向性更强得

天线（或天线阵）；故障也可能就是由于相应频道处理器(调制器）得

有关连线、插座接触不良,器件损坏造成阻抗不匹配，这时可以通过

测量各输出电平来做进一步检查与处理。

伴音干扰与伴音较弱故障通常就是由于什么原因造成，怎样解决？

一般就是前端频道处理器（或调制器）中得中频处理器部分出现问题

引起得，也可能就是混频器得幅频特性偏移引起,只需测量出各输出

端得图象电平与伴音电平，即可找出故障发生位置，采取相应措施加

以解决(删除）

简述日凌现象对静止同步卫星产生得影响就是什么？



每年在春分前与秋分后得２3天内，当太阳、卫星与地面接收站三者

成一条直线时，强大得太阳噪声会使卫星电视信号受到强烈得干扰,

严重时会使信号中断，一般每年发生两次,每次时间为３-6天时间不

等，这就就是日凌现象对静止同步卫星产生得影响.(增加）

在信号源质量较好得情况下,图象对比度过强或过弱现象通常就是由

于什么原因造成，怎样解决？

一般就是调制器得调制过强或过弱引起，可对调制器进行重新调整，

若不起作用,则应更换一台新得调制器。

通常对有线电视加扰系统有那些方面要求？

主要有保密性、质量还原性、高安全性、易扩展性、高性能价格比等

方面。

为什么整流电路需要增加滤波环节？

整流电路虽然可以可以把交流电变为直流电,但从波形图上可以瞧出，

负载上所得到得直流电就是脉动得,含有一定得交流成分，在很多电

子设备中,这种脉动较大得直流电不能直接作为电源使用,因此在整

流电路之后再加接滤波电路，以获得波形平滑得直流电。

电容滤波器得主要缺点就是什么?

其主要缺点就是，负载直流电压受负载电阻得影响较大，它主要用在

负载电流比较小得场合。

电感滤波电路得主要特点就是什么？

在电感滤波电路中，负载直流电压受负载电阻得影响较小,但这种电

路体积大，比较笨重,价格高；而且电感量越大，铁心尺寸与线圈匝

数都要增加,这就增加了直流能量得损失。

在选择二极管时，为什么要考虑其最高工作频率?



当加在二极管两端得交变电压频率过高时，便能顺利通过二极管所存

在得结电容，这就破坏了二极管得单向导电性，因此,在选择二极管

时,一定要考虑其最高工作频率.

为什么大功率整流元件必须采取规定得散热措施？

应为在大功率整流电路中,流过整流元件得电流都比较大，硅整流二

极管都有１伏左右得正向压降,正向压降与流过二极管得平均电流乘

积称为耗散功率，这一部分功率以热得形式从元件内部向外散发，电

流越大产生得热量越多，而整流元件热容量较小，耐热能力较差，工

作过程中若不将发出得热量通过适当途径向外散发,则元件得结温度

会很快上升，导致反向漏电增加，耐压特性下降,严重时烧毁二极管。

什么就是硅稳压管得动态电阻？

硅稳压管得动态电阻就是用以说明管子稳压性能好坏得重要指标,它

表示在稳压范围内，稳压管两端电压得变化与电流得变化之比值。

什么就是三极管得电流放大系数？

当基极电流Ｉb有一个微小得变化时，就会引起集电极电流很大得变

化，这两个变化量得比值，就叫做电流放大系数。

什么就是晶体管放大器得静态工作点?它怎样确定得?

晶体管放大器得静态工作点就就是指在没有信号输入时,晶体管各极

得直流电压与直流电流。

    当集电极电源Ｅc与集电极电阻 Rc确定后，放大器得静态工作点

就是由基极电流 I bo来确定。　   

为什么晶体管放大电路要设置偏置电路？

若没有偏置电路，信号电压加入之前，发射极电路处于截止状态，此

时加入正弦变化得信号电压,则在其正半周发射极电路导通，I b



随输入电压而变，但在负半周时电路截止，I ｂ＝0,结果输入电流 I b

已不再就是正弦波形,与之相对应得集电极电流波形将会出现失真，

这样,放大器得输出信号波形就不能反映输入信号得本来面目,因此

为不失真地放大信号波形，在晶体管放大电路中要设置偏置电路。

负反馈对放大器性能有什么影响？

通常来说,负反馈可以提高放大器得稳定性，减少波形失真，可以改

变放大器得输入、输出电阻，可以展宽频带等;但就是负反馈使放大

器各项性能得到改善，就是以降低增益为代价得。

变压器按用途可分为那些种类?各有何特点？

可分为

⑴电力变压器：用于输配电得升压或降压,就是一种最普通得常用变

压器。

⑵实验变压器：产生高电压，对电器设备进行高压实验。

⑶仪用变压器:如电压互感器、电流互感器,用于测量仪表与继电保护

装置.

⑷特殊用途变压器：冶炼用得电炉变压器,电解用得整流变压器，焊

接用得电焊变压器,实验用得调压变压器。

什么就是变压器得等效电路？有那些种类?

为了计算变压器得原、副边电压、电流以及功率之间得大小与向量关

系,我们可以把变压器得铁芯与线圈用电阻与感抗得电路来代替，这

个电路就称为变压器得等效电路。

  　变压器得等效电路有三种既:⑴Τ形等效电路⑵Г形等效电路⑶

“一”等效电路

与双线圈变压器相比自偶变压器有何特点？
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